# 淄博将创建一批星级示范病区

每两年评审一次,以期打造科室名牌,挂牌期间标准下降将被摘牌

本报6月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高 丽) 为打造和推出一批技术 水平领先、医疗质量较好、服 务水平较高、具有自身特色、 在全市乃至全省有较大影响 的科室品牌,近日从市卫计 委获悉,将在全市卫生系统 开展星级示范病区创建活

据了解,本次参加星级

病区和医疗质量示范病区五个方面。申报科室符合5个标准要求的,授予"五星级示范病区"称号;符合4个标准要求的,授予"四星级示范病区"称号;符合3个标准要求的,授予"三星级示范病区"称号。

市卫计委工作人员对 此表示,星级示范病区两年 评审一次,实行动态考核管 理,不搞终身制。同时,市田时,市报会的市场。同时,市报会的时,也会立定行全面评价时,也立立监督举报电话,接受公示范内军。已被评选为星级示范为星级间或全在挂牌期或发生,市级以上负主要计生委和大市卫生计生委和大市工生计生委和大大方。

## 幸福路

近日市中心医院帮助高青 县常家镇翟家寺村解决灌溉难 题、建设农家书屋、修建文化广 场等问题后,又根据高青县村 级公路网格化建设规划,资助 村里修建高质量主干道路两 条,解决了村里多年来雨雪天 泥水积,春秋季黄土飞,人走迈 土坑,车过左右颠的状况。

本报通讯员 鲍秀丽 张 玉文 摄影报道



### 夏季体虚可试试督灸

可改善症状,并增强体质

本报6月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵妍 孙艺萌) 近日,记者从张明店 区中医院获悉,随着夏天的 到来,来医院做针灸的人大量增加。据医院针灸推拿脚方绍,不少亚健康 市民在高温炎热的天气型。 更容易患病,而此时接受皆 灸调理的疗效比较明显。

在医院治疗室内,患者付先生正在接受督灸治疗。 "我怕冷,而且易患感冒,即 使在夏天也要穿长衣、长裤, 吃点儿凉菜、喝点儿凉水就 会拉肚子。"付先生说,从去 年开始,他每进入夏季,每隔 10天半月就会来做一次督灸, 病情有了明显好转。

据了解,目前,我国处于"亚健康"状态者近7成,并呈逐年上升态势。"经路,上医家年上升态势。"经路,上医家不出毛病,这就是大医上家,而在中说,"国的地方,有人。"赵的物理性治为虚劳。"赵的物理性治为时,不仅可以可以起起起,不仅可以可以起起起,不仅是一个,还是做多,不仅是,对人人进入。

### 午睡时间不宜超一小时

吃完饭就睡不利于消化

本报6月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙建博) 夏季 天气炎热,再加上工作压力一大,常常使人感到力不从心。所以,有一个好的午睡成为不少市民工作高质量的保证。但午睡还有很多讲究,方法合理才能达到好的效果。

据市第七人民医院骨科主 据市第七人民医院骨科主 任陈新良介绍,很多人喜欢枕 着手臂趴在桌子上午睡,其害 这种方式午休对脊椎危害。 大,容易造成椎间盘退变,继而 出现颈,腰背部疼痛和上肢运 动功能障碍,严重时甚至能导 致部分肌肉瘫痪。正常休息应

该有靠垫、枕头的扶持用以维 持正常的骨骼生理构造。而趴 在桌子上睡觉,颈椎向后弯 曲,腰椎向后弯,这都与人正 常的生理弧度相反,长此以 往会造成腰肌劳损、腰椎间 盘突出等症状。另外,午饭后 不要马上就睡,这样不利于 食物的消化,可以先进行一 下小幅度的运动,走动一下, 然后再午睡。同时,午睡的时 间不要过长,不超过1小时为 宜,时间长了进入深度睡眠,醒 来会感到不适应,此时可以用 冷水洗把脸,喝点白开水以稀 释血液黏稠度。

# 两千余名小学生接受窝沟封闭

张店未做封闭学生可随学校依次去医院就诊

本报6月22日讯(记者 樊 伟宏 通讯员 郭艳) "不要 紧张,张大嘴,一点也不疼",近 日,淄博口腔医院医生为张店 区南定镇小学适龄儿童做窝沟 封闭,截至目前,张店区已有 2000余名适龄儿童接受了免费 窝沟封闭。

据了解,连续两年,张店区委、区政府将"张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目"纳入"着力加强民生和社会建设"重点工作,此举可有效帮助儿童度过龋齿易感期。作为该项目的主要承办单位,淄博口腔医院投入大量的人力、物力、财力,保障项目顺利实施。因为考虑到该子平时上课,医院就把作息时间调整为从早8点到晚8点,

周末及节假日增加医生医位, 不间断提供窝沟封闭服务。针对20所乡镇学校比较偏远,交通不方便的问题,医院安排口腔流动诊疗车深入校园实施窝沟封闭,目前已对南定、沣水、付家实验等小学开展了校园窝沟封闭。 据医院医生介绍,儿童



医生在校园内为学生做窝沟封闭。

即可。同时,医生也提醒学生家长,最好3-6个月后带孩子

复查一次,若发现有封闭剂脱落的情况,可及时弥补。

#### 市妇保院建立 科室交流例会制度

本报6月22日讯(记者 樊伟宏通讯员 田秀美) 为加强院内科室间的交流,重点解决业务工作流程中的各种问题,淄博市妇幼保健院建立并实行了科室交流例会制度,规定每周五下午利用1小时左右的时间进行科室交流。

首次科室交流例会已于近日召 开,来自职能科室及业务科室的40 余名科主任参加了此次会议。参 会人员针对工作中存在的问题及 建议、解决方案进行了积极发言, 部分问题现场由相关科室给予答 复处理,会后分类整理出38项需 要解决的事项由主办科室近期解决 或作出说明。

### 山铝医院开展治疗 后遗神经痛新术式

本报6月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵帅 姜磊) 近日,山 东铝业公司医院疼痛科采用星状神 经节阻滞、椎旁神经阻滞等方法,治 疗带状疱疹后遗神经痛患者20余 例,为众多患者解除了疼痛。

#### 中国品牌年会 世博金都获殊荣

本届品牌年会奖项由年会组委会、专家学者、行业领袖等共同提名,此次中国品牌年会同时获奖投充, 柒牌等优秀中国品牌及企

### 齐鲁石化医院首次 开展村镇医生学术会

本报6月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 勾翠华) 为开阔基层医 生理论视野,齐鲁石化中心医院近 日在医院学术厅组织首次乡镇卫生 院、村卫生室医生学术会议。